

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 72 (9705)

Четверг, 23 июня 1994 года

Газета издается с 1933 года

Цена 43 руб. 88 коп.

Колонка
• редактора

БЫТЬ САМИМ СОБОЙ

НЕДАВНО газеты сообщили об очередном нарушении американцами воздушной границы России. Слава Богу, керосин в тот момент был в наличии и наши перехватчики посадили незваных гостей на свой аэродром. По словам тех же газет экипаж самолета-нарушителя вел себя вызывающе. Как получилось, что была нарушена граница? Версия о том, что самолет заблудился, отпадает уже хотя бы потому, что все происходило среди бела дня, в нормальных атмосферных условиях. Да и не могли пилоты США заплутать с их-то навигационным оборудованием.

Кроме этого, удалось узнать, что несмотря на перенацеливание наших ядерных ракет в никуда, несмотря на то, что наши воздушные ракетоносцы перестали летать к границам США, вопреки новому мышлению, согласно которому мы уже не враги, а чуть ли не союзники, американцы продолжают барражировать непосредственно возле наших границ.

И вот очередной "прокол". Самолет осмотрели, экипаж расспросили и отпустили на все четыре стороны. Официально последовала вялая реакция, ну никак не соответствующая масштабу инцидента. А может быть американцы именно на это и рассчитывали? Может быть это было ни что иное, как инспекционная проверка на предмет, продолжает ли Россия вести себя так, как ей и положено в нынешнем состоянии?

В этом случае янки убедились. Продолжает. Как положено. Ими. Помните, в свое время, когда под Свердловском был сбит самолет-шпион У-2, пилотируемый военным летчиком США Пауэрсом, тогдашний лидер Никита Сергеевич на весь мир заявил: "Еще раз сунутся, собьем не только сам самолет, но и ударим по тем базам, откуда он поднялся!" И все, полеты прекратились. Может это и было грубовато, но не уважая себя сам, никогда не добьешься, чтобы тебя уважали другие. И потом, не наша вина в том, что язык силы в международных отношениях наиболее понятен. Конечно, времена изменились и заявления подобного рода сегодня немислимы. Но в любом случае "великая и гордая Россия", как ее поименовали на торжественном вечере политического истеблишмента Москвы, должна на все, затрагивающее ее интересы, честь и достоинство, взвешенно, но адекватно реагировать!

То, что нам в Афганистане делать было нечего, то, что это была несправедливая война, развязанная кучкой престарелых политиков, сегодня, наверное, мало кто будет отрицать. Никакому народу не понравится, когда к нему вваливаются чужие войска, под каким бы соусом это не подавалось. Тем не менее, ни одному моджахеду и в голову не приходило пулять ракетами и снарядами через государственную границу СССР. А сегодня? Да, СССР нет, но есть СНГ и Таджикистан его полноправный член. Между тем на границах этой горной республики идет настоящая война. Гибнут таджики, афганцы, русские. И конфликту этому конца не видать. Я вовсе не ратую за возрождение бывшего Союза в его прежнем виде, но куда подевалась величие и гордость России, граждан которой продолжают убивать, и которые так же вынуждены делать это? Почему мы посылаем свои миротворческие силы в бывшую Югославию, активно проводим свою политику по этому вопросу в ООН, а свой, домашний, по сути дела, конфликт, решать не спешим? Почему Запад с его так часто декларируемой гуманностью так близко к сердцу принял войну в Югославии и совершенно индифферентен к трагедии таджиков? Или это кому-то на руку? Ведь чем больше у нас будет Карабахов, Абхазий, Приднестровья, того же Таджикистана, тем меньше шансов на возрождение России, как великого, процветающего, миролюбивого государства.

АДМИНИСТРАЦИЯ Кемеровской области значительное внимание уделяет вопросам борьбы с преступностью. В Кузбассе идет развертывание милициских батальонов, укомплектованных военнослужащими. В Государственную Думу, наконец, внесен проект Закона "Об организованной преступности". Надеемся, что принятие Закона позволит хоть немного сдвинуть с места патовую ситуацию, когда, вроде бы, преступление есть, но потом

установлен тариф в размере половины минимального месячного размера оплаты труда. За хранение изъятых транспортных средств на штрафной стоянке установлен тариф за первые сутки два минимальных размера оплаты труда, за последующие сутки — одна десятая часть минимального размера оплаты труда за каждый час хранения.

Предусмотрена ответственность физических лиц, занимающихся торгово-посредни-

ные услуги на 50%. Работающим в бюджетной сфере в зависимости от количества выходов должен быть предоставлен дополнительный отпуск до 6 дней. Для членов ДНД, работающих в других организациях, также может быть предоставлен дополнительный отпуск до 6 дней, если против этого не будет возражать администрация предприятия.

Во-вторых, если говорить о формах работы ДНД, это будет не только охрана общественного

На закон надейся, да сам не плошай

оказывается, что нет не только свидетелей, но нет и потерпевших. Потерпевшие исчезают, как известно, по причине запугивания или подкупа.

Сколько будет обсуждаться этот Закон и в каком окончательном виде он будет принят, неизвестно. Поэтому администрации области и города принимают необходимые меры к тому, что можно сделать самим. Речь идет о возрождении добровольной народной дружины, об усилении ответственности за нарушения общественного порядка.

Глава администрации области М. Б. Кислюк подписал ряд распоряжений в этом направлении. Так, установлено, что за игру на музыкальных инструментах с 23 до 7 часов утра, за установку на балконах, окнах и включение громкоговорящих приборов может быть наложен административный штраф до 7 тысяч рублей. За курение в общественных местах, где имеются объявления о запрете курения, за езду на грязном автотранспорте — до 28 тысяч рублей. За срывание афиш и расклеивание их в неустановленных местах — штраф до 140 тысяч рублей.

Продажа в киосках, магазинах альбомов, открыток, книг эротического содержания без надлежащего оформления влечет административную ответственность до 70 тысяч рублей.

За доставку транспортных средств, поврежденных при дорожно-транспортных авариях,

чекскими операциями, за торговлю в неустановленных местах, без лицензии или талонов на право продажи, без сертификатов качества, выданных санэпидстанцией.

Администрацией города рассматривается вопрос о наложении на лиц, выгуливающих собак на территории детских городков, школ, административного штрафа в размере до 70 тысяч рублей.

Нормативная база в основном есть, есть база для наведения элементарного порядка, для обуздания стихийного дикого рынка, основанного на обмане покупателя, обогащении во что бы то ни стало. Однако встает вопрос: кто сможет это сделать? Отдел внутренних дел в этой части работает, но одна милиция по различным причинам не в состоянии справиться со стихией. В такой ситуации нам необходимо работать над созданием или, вернее, над возрождением добровольной народной дружины в той форме, в которой работала ДНД. Дело это сложное, потому что, во-первых, люди уже не те, во имя идеи охранять общественный порядок не станут. В администрации города проработано решение о предоставлении льгот членам ДНД.

Активным дружинникам будет предоставлено право бесплатного проезда в городском транспорте. Для лиц, проживающих в жилом фонде администрации, будет снижена оплата за коммуналь-

порядка, но и работа специализированных групп по проверке правил дорожного движения, несовершеннолетних с отклонениями в поведении, правил торговли, правил проезда в городском транспорте, правил содержания собак и т. д.

Для работы добровольных народных дружин, товарищеских судов в городе будут открыты четыре опорных пункта: в Малиновке, на п. Высокий и два непосредственно в городе Осинники. В настоящее время в опорном пункте по адресу ул. Победы, 40 ремонт завершен (за что спасибо работникам УЖКХ концерна "Кузнецкуголь"). Летом завершится ремонт опорного пункта в Стройгородке. В опорных пунктах будут выделены комнаты для работы участковых инспекторов милиции с населением, будут работать товарищеские суды, советы микрорайонов. Эти общественные формирования будут наделены некоторыми полномочиями по наложению административных штрафов за совершение незначительных нарушений общественного порядка.

Большие дела начинаются с малого. Если каждый на своем месте внесет хоть маленькую лепту в дело борьбы с преступностью, наведению порядка, тогда это дело может сдвинуться с места.

В. ЩУРОВ,
зам. главы администрации
города.

ПОЛУЧИТЕ ЛИЦЕНЗИЮ

С 1.06.94 г. в городе введено лицензирование деятельности, связанной с оказанием бытовых услуг населению. Лицензированию подлежат:

- ремонт и пошив обуви по индивидуальным заказам;
- ремонт и пошив швейных, меховых и кожаных изделий;
- ремонт и техническое обслуживание бытовой радио-электронной аппаратуры, бытовых машин и приборов, ремонт и изготовление металлоизделий;
- ремонт и изготовление мебели по индивидуальным заказам;
- химическая чистка и крашение, услуги прачечных;
- ремонт и строительство жилья и других построек;
- ремонт и техническое обслуживание автотранспортных средств;
- услуги фотоателье и фото-кинолабораторий;
- транспортно-экспедиционные услуги;
- услуги бань и душевых;

- услуги парикмахерских;
- услуги предприятий по прокату;
- ритуальные услуги;
- обрядовые услуги;
- прочие услуги производственного и непроизводственного характера.

Все юридические и физические лица, занимающиеся оказанием бытовых услуг населению, обязаны до 1.07.94 г. получить лицензию в планово-экономическом отделе в администрации города, кабинет N 37.

За работу без лицензий предусмотрен штраф до 10 установленных законом размеров минимальной месячной оплаты труда. Все вопросы по лицензионной деятельности, связанной с оказанием бытовых услуг населению, можно задать по телефонам: 2-34-91, 2-37-74.

Администрация города.



Пресс-центр Законодательного Собрания области информирует

ЖИЗНЬ, здоровье человека — самая большая ценность на земле. Здоровье является основным правом человека, а государство должно гарантировать активную его охрану.

Все можно купить, говорят в народе, все, кроме здоровья. А вот ослабить его, подорвать можно запросто. Причин здесь множество, они известны: плохая экология, питание, условия труда и быта, стрессовые ситуации, отсутствие доступной высокоэффективной, качественной медицинской и лекарственной помощи.

Законодательному Собранию области было задано много вопросов, получено много писем о неудовлетворительном лекарственном обеспечении области. Лечение для большинства становится все недоступнее, даже при условии, что нужные лекарства в аптеке есть, так как цены на них приводят многих в шоковое состояние. А ведь у нас 70% населения находятся за чертой бедности. Могут ли эти люди эффективно заботиться о своем здоровье? Слова из песни "мы за ценой не постоим" к ним не подходят. Потратив большую часть пенсии, стипендии, пособия, зарплату на лекарства, они вынуждены отказаться себе в питании, одежде, поездках к родителям, детям. Больные перестают лечиться. Не могут приобрести лекарства даже больные астмой, сахарным диабетом, сердечно-сосудистыми, онкологическими и другими заболеваниями.

Гончар Павел Иванович, председатель совета ветеранов УПП Общества слепых из Новокузнецка, написал о том, что перенес инфаркт миокарда, приобретает нитроглицерин за 800 рублей ему не по карману, а без этого лекарства он обойтись не может.

Жители г. Березовского Л. П. Иванова, М. И. Яриков, Н. В. Суцлов, проходя лечение в стационарных условиях в больницах, вынуждены покупать лекарства, т. к. их там нет.

Пишут инвалиды Великой Отечественной войны, труда, ветераны, инвалиды с детства, хронические больные. Каждое письмо — крик души, гнев и боль.

Почему сложилось такое положение с лекарствами? Потому что были разрушены системы централизованных поставок, распределения, контроля за качеством лекарства. Оборотные средства аптек съели инфляция, им не на что стало закупать лекарства. Кредиты в банке даются под огромные проценты, а фармацевтические заводы требуют предоплату.

Бизнесом лекарств стали заниматься коммерсанты всех мастей. Для них главное — любой ценой получить прибыль. Вместо 50% торговой надбавки накрутки достигают 200-500-1000%. Лекарствами торгуют везде: на базарах, в магазинах, с лотков — это стало обычным делом. Часто "коробейники", доставляя лекарства в область, везут их в хозяйственных сумках, рюкзаках, хранят в гаражах, на квартирах. Сроки годности, условия хранения при этом, безусловно, не соблюдаются. Очень волнует проблема предупреждения микробного загрязнения.

Большинство коммерческих структур, занимающихся фармацевтической деятельностью, не имеют лицензий, сертификатов

качества, протоколов анализов, в платежно-отгрузочных документах не указывается цена предприятия-заготовителя, складские наценки всех посредников, независимо от форм собственности.

Лекарство, принятое без совета врача, без учета особенностей организма, может принести человеку большой вред. Самолечение опасно. Свободная торговля медикаментами способствует росту наркомании, токсикомании, увеличению криминогенной обстановки.

БЕЗ ЗДОРОВЬЯ НЕТ НАЦИИ

Необходимым условием развития рыночных отношений, проводимых реформ в аптечной службе, в здравоохранении должно быть обеспечение гарантированных государством прав на доступную качественную лекарственную помощь населению.

Начальник Главного управления здравоохранения администрации области Н. Б. Меляничко в своей монографии "Здравоохранение территориального уровня в условиях перехода к рыночной экономике" излагает концепцию активной коммерциализации и демонополизации лекарственного обеспечения, с чем согласиться, безусловно, невозможно. А ведь есть Указ Президента РФ N 179, запрещающий свободную реализацию лекарств.

Приказом министра здравоохранения только 309 препаратов могут отпускаться без рецепта врача.

Нарушаются правила реализации лекарств в гг. Новокузнецке, Кемерове, Прокопьевске, Белове, Ленинске-Кузнецком, Березовском, Анжеро-Судженске. В г. Кемерово городская лицензионная комиссия (Батиевский), функционирующая незаконно, что подтвердила и прокуратура, активно выдает лицензии коммерсантам даже без проведения предварительной экспертизы. В дальнейшем никакого контроля за ними не осуществляет.

Лечебные учреждения стали активно заниматься закупкой лекарств, не имея на это лицензий, профессиональных знаний, практического опыта. Закупаются, как правило, лекарства, при наличии их в аптеках, у коммерсантов по ценам в десятки, а иногда и сотни раз превышающие государственные. Тратятся при этом бюджетные ассигнования, народные деньги, а потом эти же лекарства с "успехом" продают больным, находящимся у них на стационарном лечении.

Несколько примеров.

В г. Новокузнецке станция скорой медицинской помощи, прикрепленная на снабжение к государственной межбольничной аптеке N 213, при наличии в ней лекарств, закупает их в муниципальной аптеке по ценам в 327-761 раз выше, в связи с чем только за январь 1994 г. переплатила по трем позициям составила 269510 рублей, в феврале уже 2 млн. 32 тыс. руб. по шести позициям.

Также "успешно" проводят эти "операции" больницы № 2, 7. В Анжеро-Судженске горздравотдел закупил у посредника препараты, которые производит местный химико-фармацевтический завод, да притом в таких объемах, что вряд ли в течение полугодия будут использованы, розданы непрофильным объединениям.

В районной больнице р. п. Яя старшая медсестра оказывает большую услугу фирме "Россиб" из Новосибирска: по их

поручению продает лекарства больным, деньги идут фирме.

Открыл свободную розничную торговлю медикаментами и бывший областной аптечный склад, именуемый ныне Государственное предприятие "Медикаменты Кузбасса". Свои прямые функции не выполняет, в аптеки эти препараты для больных по рецептам не отпускаются.

Со всеми этими и другими случаями нужно детально разбираться соответствующим органам.

В большинстве цивилизованных стран стоимость лекарств строго контролируется государством, цены в аптеках едины, выделяются дотации.

Правительство РФ в декабре 1992 года приняло постановление N 970, которым утвердило перечень жизненно необходимых и важнейших препаратов, групп населения и категории заболеваний, при амбулаторном лечении которых лекарственные средства должны отпускаться по рецептам врачей бесплатно или с 50% скидкой. Этим же постановлением установлен порядок образования розничных цен на лекарства для всех предприятий, учреждений, организаций аптечной сети независимо от форм собственности и количества посредников, установлены размеры торговых надбавок не более 50% к свободным, определяемым предприятиями-изготовителями.

Вся чехарда с ценами происходит из-за того, что практически никто не выполняет это постановление. Органы же, призванные контролировать соблюдение дисциплины цен, свои функции не выполняют. Специалисты-провизоры, попытавшись выяснить порядок закупки, качество, состояние хранения медикаментов в лечебно-профилактических учреждениях, к проверкам допущены не были в гг. Юрге, Осинниках, Ленинске-Кузнецком, Гурьевске, кардиологическом центре г. Кемерово и т. д.

Пора в этих вопросах наводить порядок администрациям городов и районов, финансовым, правоохранительным органам, налоговым инспекциям, отделам цен, органам здравоохранения, ТПО "Фармация", лицензионной комиссии, депутатам Законодательного Собрания.

Если мы не думаем о здоровье нации, все остальное теряет смысл.

Хроника культурной жизни

Привыкаем к праздникам

ПОХОЖЕ, горожане начали привыкать к праздникам — ярким, зрелищным, веселым. Привыкли настолько, что уже и не ждут особых приглашений: едва на главной площади города начинает звучать музыка, спешат туда в ожидании приятных сюрпризов. И ожидания эти, как правило, оправдываются.

Не был исключением и праздник, посвященный Дню независимости России. Уже с утра осинниковцы услышали радиорепортаж, органичной частью которого стала народная музыка, песни в исполнении известных русских певцов. Как всегда богатой и привлекательной была расширенная торговая ярмарка. А сколько удовольствия доставил многочисленным зрителям концерт, в котором были представлены самостоятельные коллективы города! Были здесь фольклорные группы из ДК с. Сарбала и детской школы искусств N 9, танцевальный коллектив и солисты хора русской песни ДК "Шахтер", интересную программу показала студия хореографии и пластики "Ритм детства" из малиновского ДК "Прогресс".

Затем гостей праздника ждала встреча с заслуженной артисткой России Ларисой Трухиной, мастерски исполнившей русские народные песни. Правда, иногда из-за проливного дождя в концерте были паузы, но певица лишь ненадолго покидала сцену. Да и зрители не спешили расхотиться. Они были вознаграждены потом еще одной замечательной встречей — с артистом Константином Евдокимовым. Он показал им свою программу "Смех на здоровье", которая как нельзя лучше отвечала своему названию.

НЕДАВНО после небольшого текущего ремонта возобновил работу городской краеведческий музей. Здесь и теперь действует выставка работ местных художников. А скоро будет открыта новая — произведения живописи представит Новокузнецкий культурный центр "Собор".

Работники музея могли бы предложить для городских и загородных оздоровительных лагерей различные экскурсии, в том числе знакомство с достопримечательными местами города. Напоминание об этом прозвучало на недавнем совещании в городском управлении образования. Как и о том, что для этого нужно предоставлять транспорт, — в музее такой возможностью не располагают.

А пока здесь продолжается работа над Книгой памяти, ведется подготовка к 50-летию юбилею Победы. Фонды музея пополняются материалами о тружениках тыла, о предприятиях, которые работали на фронте, о наших земляках-участниках войны.

ЭТОТ вечер был праздничным для участников студии пластики и хореографии "Ритмы детства". Существует она достаточно долго и работает успешно. В этом смогли убедиться не только в Малиновке, но и в Кемерове, Новокузнецке, Мысках, Осинниках. Зрители неизменно отмечают мастерство юных артистов, разнообразие программ, над которыми они работают. Поэтому присуждение коллективу звания народного было воспринято как закономерное.

На празднике, который в честь этого был устроен в ДК "Прогресс", прозвучали поздравления в адрес руководителей коллектива Г. И. Пушко и Г. Г. Губер, их многочисленных воспитанников. С добрыми пожеланиями обратились к ним глава администрации города М. М. Маслов, начальник городского управления культуры В. М. Азанов, президент АО шахты "Алард" С. А. Шавлев. Героям торжества были вручены призы, денежные премии и ценные подарки.

— ЭХ, КАК РАССЛОИЛОСЬ
НАШЕ ОБЩЕСТВО!



Рис. Ю. РУМЯНЦЕВА.

НАВЕРНОЕ, очень сложно найти в нашем городе человека, который бы не пользовался городским транспортом. В частности, трамваем. И все же и те, кому приходится прибегать к услугам трамвая несколько раз в день, и весьма редкие его пассажиры смогли заметить перемены в работе этого транспорта. Как в прежние времена, появились кондукторы. Однако это новое, про которое говорят "хорошо забытое старое", оказалось настолько забытым и непривычным, что горожане встретили его без особого восторга.

О том, с какими проблемами столкнулся коллектив службы движения, рассказала начальник

НОВОЕ — ХОРОШО ЗАБЫТОЕ СТАРОЕ

этой службы В. А. Янукович:

— Известно, что причиной закрытия киосков по продаже абонементов и возвращение кондукторов явился общегородской бесплатный проезд. То есть трамваем пользовались все, и почти все не платили. Сейчас плата за проезд собирается в вагонах. И конечно, "зайцев" стало меньше. Но уменьшилось и число пассажиров. На одну остановку теперь люди не садятся. Не слышно жалоб, что где-то сошел с графика трамвай и пришлось долго ожидать его на остановке. Хотя положение с вагонами стало еще хуже. Вместо прежних 16 трамваев по городу и пяти до вокзала на обоих маршрутах сегодня 15. Причина одна — нет запасных частей к вагонам. Ремонтникам приходится почти из ничего собирать их, чтобы на следующий день хотя бы ненадолго выпустить на линию. Одиннадцать трамваев совсем непригодны к работе и требуют капитального ремонта.

Когда набиралась бригада кондукторов, прежде всего обратились к киоскерам, чтобы выявить согласных на перевод. Желающих, конечно, не было. Согласилось остаться всего несколько человек. Вы думаете, покинули управление пенсионеры? Наоборот, они остались. Молодые ушли, видно, считают не совсем приличным ходить с сумкой по вагонам. А пожилым как-то жить надо: пенсия невелика. Да и не то они повидали на своем веку. Пришлось приглашать на работу дополнительные кадры. Было трудоустроено около 50 человек. Но это, как говорится, палка о двух концах. Отчасти снизили уровень безработицы в городе, зато увеличились расходы на заработную плату. Благодаря доходам еле удалось погасить все долги. Но с каким трудом добыты эти средства!

В службе движения работают одни женщины. За время существования трамвая в нашем городе управляло им не больше трех мужчин. Не зря же они на это место, не желают весь день быть привязанными к вагону. Не пожалылись, с работы раньше не сорвались. А женщины — народ неприхотливый, где нет мужчин — там они управляются.

Во время вынужденного сокращения водителей первыми оставили работу пенсионеры. В управлении трамвая они уходят на заслуженный отдых в 50 лет. Но низкий размер пенсии заставляет продолжать трудиться, да и возраст еще позволяет. Однако сокращают всегда именно их. Они стаж выработали, хоть что-то да получают. Вот и оставили трамвай асы своего дела. К примеру, А. Н. Чернецова за продолжительный труд в управлении ни разу не нарушила трудовой дисциплины, на ее вагоне ни одной царапины.

Сегодня, как говорится, у руля молодежь. А это свойственные ей ошибки и погрешности в работе. Не все, конечно, таквы. Но как сказали в управлении, некоторых они бы с удовольствием заменили на "старушек".

Труд водителя требует предельного внимания и осторожности. И все же, как бы ни была изнурительна эта работа, главное, по-моему, то, что они в отличие от кондукторов ограждены от людей.

Кондукторам АТП полегче: все-таки рядом водитель-мужчина. Как-то поспокойнее. Да и салон поменьше. Трамвай — совсем другое дело. Побегают смену от одного входа к другому, а вечером еле ноги домой несут. Однако несмотря на нелегкий и неблагоприятный труд работают здесь две женщины, которые повесили себе через плечо сумки с билетами еще в молодые годы. По производственной

необходимости работали здесь контролерами, диспетчерами, киоскерами, но не покидали управления. Сегодня Д. И. Беcko и А. А. Попова опять предлагают пассажирам билетки.

Кроме этих пенсионерок работают здесь еще около восьми человек примерно того же возраста. Это костяк коллектива, его надежда и опора.

— Пенсионеры — народ дисциплинированный, — сказала В. А. Янукович. — Не загуляют, не запьют, да и абонементы в надежных руках. Не в укор будет сказано молодым. Приглядитесь и увидите, что они во многом проигрывают пожилым кондукторам. Те более требовательны и настойчивы, мимо такого кондуктора не пройти.

И все-таки наши предприимчивые горожане и здесь выход находят. Предъявляют самые различные удостоверения, вплоть до документов, подтверждающих членство в обществах книголюбов и охотников. Никакими доводами невозможно доказать пенсионерам, что они обязаны оплачивать проезд. А к подросткам и подходить бесполезно — те с бессознательной улыбкой заявят: нет денег.

Между тем число льготников и без того увеличивается ежегодно. В прошлом году льготами пользовались десять категорий лиц — всего 5154 человека. В этом — в их число вошли многодетные семьи, чернобыльцы, реабилитированные, жители блокадного Ленинграда. В общей сложности 8853 человека. Остальные обязаны платить. Но, видно, все жители считают себя в чем-то обделенными, потому предпочитают ездить в трамвае бесплатно. Именно в трамвае, потому что конфликты в автобусах по этому поводу происходят крайне редко.

Вот и не выполняют план кондукторы, как бы ни старались. В прошлом, говорят, катушка билетов (а это сто штук) запросто расхищалась за смену, теперь другие времена. Даже при цене билета 150 рублей выполнить план, составляющий 100 тыс. руб., удается нечасто.

Кстати, а 150 рублей. Ох, и ругали трамвайщиков, когда произошло это удорожание: и что они стоимость проезда сравнивали с автобусной, и что на зарплату хахают! Хотя повышение цены билета — "заслуга" не управления, а инициатива кемеровчан. И можно ли сегодня зарплату в 200 тысяч рублей, а именно по столько получили кондуктора за май, назвать высокой?

...Первая смена начинается около 5 часов. Город еще спит, а работники трамвайного управления спешат на работу, чтобы доставить нас до нужного места и при этом высвободить место обиде ее жизни и трамвай. И оскорбления, если потребуют плату за проезд.

О. КУРТУКОВА.

ЧЕРНЫЙ ПОНЕДЕЛЬНИК

ЗА ТРИ часа в поселке железнодорожников города Верхотурье Свердловской области сгорело 148 домов, без крова остались около 600 человек, в огне погибла пожилая женщина, 2 человека госпитализированы.

Бедствие случилось неожиданно, среди бела дня, в понедельник, 23 мая. Ну загорелся сарай, эка невидаль! Занялся дом — и это в деревнях бывает. Не по себе стало, когда раскаленная черепица и головни разлетелись со шквальным ветром загадочными траекториями по всему поселку. Дома запылали уже в сотнях метров от эпицентра возгорания.

Многие бросились помогать своим дальним соседям и не заметили, как от их собственных изб остались одни угли. Сгорел дом у участкового милиционера, у одного из участвовавших в тушении пожарных. Мощь огня была такова, что каждую минуту-другую занимался новый дом. Люди забирались на крыши, сбрасывали и гасили сыпавшиеся дождем искры, ходили даже с иконой. Но напрасно: почти все сгорело.

Как и во время промлогоднего наводнения в Серове (Свердлов-

ская область), разор — не только стихия, но и невесть откуда взявшиеся мародеры. Таскали вещи не только с пепелищ (там поживиться, собственно, было уже нечем), но и из только загоревшихся изб.

Общий ущерб от пожара, захватившего семь улиц, оценивается поселковой администрацией в два миллиарда рублей.

Поселок железнодорожников немедленно стал зачищать последствия невиданной здесь до селе трагедии. Погорельцы разбирают, сортируют оставшиеся кирпичи от печек: сейчас любая мелочь на вес золота. Перекапывают обожженную землю в огородах, сажают картофель взамен "заживо" запеченной. Начали возвращаться — и как только угадывают — к бывшим своим хоромам собаки и кошки. Хотя на месте "их" домов теперь вагончики да временки.

А причина этой беды — детская шалость. Трое мальчишек шести-девяти лет, играя в сарае, поджигали коробки с бумагой. Чтобы теперь залечить раны от этой, казалось бы, безвинной игры, более чем сотне семей потребуются долгие годы.

"Семья".



О. КУРТУКОВА.

Есть и тренеры, мастера своего дела.

На этот раз пришлось много поработать над комплектованием команды. В основном, как и во

вперед были новокузнецкие и прокопские.

Вот они, наши девчата, первые медалисты в плавании: Н. Тельтвская (ОПСУ), О. Гришкова (детский сад N 39), выпускницы средней школы N 8 сестры Ирина и Инна Судниковы.

Среди мужчин в острейшей борьбе наша четверка в составе А. Динкелакер, А. Косорук, братья Владимир и Николай Сакины была четвертой след за новокузнецкими, кемеровчанами и юришцами.

После первого дня в активе нашей команды 282 очка и четвертое место.

Но вся борьба еще впереди. Второй день для нашей команды был просто ударным. На дистанции 50 м вольным стилем И. Судникова завоевала серебряную медаль, а Н. Тельтвская — бронзовую. Вот это был успех! И мужчины ровно выступили на этой дистанции. В десятку сильнейших вошли А. Косорук, А. (Окончание на 4 стр.)

СПОРТ

В ОДНОМ из лучших плавательных бассейнов области собрались сильнейшие мастера голубых дорожек на свои ответственные старты XI летней спартакиады Кузбасса. Три дня не утихали страсти борьбы за награды в личном и командном зачете. Более 100 представителей из семи городов области получили это почетное право — выступать в составе команды своих городов.

Первый день соревнований открыли женщины на дистанции 100 м вольным стилем. Лучшей в нашей команде была Н. Тельтвская, сумевшая в упорной борьбе занять пятое место. Для Натальи это вторая спартакиада, она выступала и на X зимней спартакиаде Кузбасса в 1993 году в составе команды конькобежцев города; тогда команда города уверенно заняла второе

место.

Среди юношей-пловцов на этой дистанции успешно выступили А. Динкелакер, В. Сакин, А. Косорук, А. Харченко. В

были утрачены, что в соревнованиях принимают участие пловцы нашего города. Ведь в спартакиадах осинниковцы-пловцы раньше не участвовали. Этот

В неравной борьбе

Рыбин, А. Сорокин — все выполнили квалификационный норматив для получения зачетных очков.

В плавании на дистанции 100 м брассом А. Авхимович повторил успех Н. Тельтвской: занял пятую строчку в судейском протоколе. Успешно выступили и его друзья по команде Е. Матвеев и О. Радионов, проплывшие дистанцию с зачетными очками.

Завершился первый день соревнований пловцов эстафетой 4x100 м вольным стилем. Эстафета — это самый ответственный вид любых соревнований. Она проходит быстро, интересно и эмоционально.

Забегая вперед, скажу: все

вид спорта в нашем городе остается без внимания. Есть только секция плавания в горнотехническом колледже, которой руководит Ю. И. Дронов. У нас нет и никогда не было спортивной школы по плаванию. Работали некоторые энтузиасты, пытались хоть как-то развить этот вид спорта, но им быстро отбивали желание работать со спортивными группами. И они находили себя в других городах, где и сейчас успешно работают. А многие их ученики, очень способные, перспективные, оставили свой любимый вид спорта. Горько вспоминать и писать об этом. А итог — плавания у нас в городе нет. А бассейн есть.

В неравной борьбе

(Начало на 3-й стр.)

Харченко, В. Рыбин. Наш запас очков все больше и больше пополнялся от заплыва к заплыву.

Затем настало время и лидера команды из Осинников Н. Сакина (он работает в отряде ВГСЧ). Удивительный и скромный это парень. Он сразу преобразуется, выходя на дорожку. Надо поучиться всем его умения вести борьбу за каждую долю секунды.

— Очень трудно, — как-то признался он мне на тренировке, — ведь не выходил на старт более семи лет.

Раньше у Николая были большие успехи. Побеждал на крупных соревнованиях. Плавал вместе с сильнейшим пловцом бывшего Советского Союза Б. Полещуком. А сейчас работа, а потом еще и тренировки. И что понравилось мне в нем: если вышел на старт, то будет бороться до конца.

И вот старт. В первый день плыл только эстафету, отдал все силы борьбе. А сейчас самый сложный и трудный вид программы — баттерфляй. Николай — мастер в плавании брассом. Сегодня будет плыть в интересах команды дистанцию 100 м. Он не попал в сильнейший заплыв, так как его во внимание никто не взял. Он и начал первым этот вид программы. Со старта сразу устремился вперед. В бассейне гул: вот это мужик, как машет "веслами".

Да, прилично "отмахал" Николай и уверенно победил своих молодых соперников. В итоге после проведенных заплывов его время оставалось вторым. И это вторая медаль в нашей команде за второе место.

...Перед каждым соревнованием ставится определенная задача. Наша: набрать 500 очков, но мы превзошли эти обязательства.

И вновь на высоте И. Судникова. В плавании на дистанции 200 м на спине она завоевала серебряную медаль. В этом номере программы среди мужчин у нас выступал лишь один А. Жилин, сумевший пробиться в десятку сильнейших.

Завершился второй день соревнований вновь эстафетой, только вдвое длиннее, чем в первый день — вольным стилем 4x200 м среди женщин и мужчин. Эту эстафету наша команда вновь плыла в том же составе. И вновь девушки с медалями — бронзовыми, а мужчины также — на четвертом месте.

В командном зачете осинниковцы переместились с четвертого места после первого дня на третье. После первого дня мы проигрывали прокопчанам 23 очка, а теперь, отыграв их, столько же стали выигрывать. В активе нашей команды после двух дней 674 очка.

Перед третьим днем соревнований стояла одна задача: удержать третье место! Шансы были, но... В заключительный день соревнований проводилось 10 видов программы. Наша команда выступала лишь в семи из них. А главные соперники — во всех. Это значит, что мы сами у себя отбирали очки. И разрыв стал таять на глазах. Да еще и команда наша выступала в эстафетах в почти тех же составах. Нашим девушкам, а их было всего четыре, не было вообще замены. И выходила наша команда на все эстафеты почти не восстановившись.

В заключительный день на дистанции 200 м комплексным плаванием Н. Сакин и И. Судникова заняли четвертое место.

Завершила программу плавания эстафета 4x100 м комплексным плаванием. Упорная борьба развернулась за второе место между состоянными соперниками — прокопчанами и нашими девушками. После второго этапа мы вышли вперед, но затем уступили и в итоге третье место. У мужчин квартет А. Жилин, А. Авхимович, Н. Сакин и А. Косоруков вновь был на финише четвертым.

В командном зачете команда г. Осинники набрала 1119 очков и заняла четвертое место (16 медалей), уступив прокопчанам всего восемь очков, но опередив в общем зачете на 201 очко грозных соперников — юргинцев.

Н. БЫЧИХИН,
тренер.

**-ИЦУ ИНВЕСТОРОВ
В НАШ ЗАВОД!**



Объявления.

Поздравляем!

ПЕРШИНУ

Ирину Васильевну

с 20-летием. Пусть исполнится все, что ты хочешь, и пусть сбудется все, что ты ждешь. Пусть тропинка в цветах утопает, по которой ты к счастью идешь!

Родители, муж, семья Кувшиновых.

СПАСИБО!

СЕРДЕЧНО благодарим всех врачей и медсестер реанимационного отделения городской больницы и заведующего этим отделением С. М. Зуева за их добросовестный труд и сердечное отношение. Благодаря этим людям наш сын встал на ноги. Благодарим нашего лечащего врача С. Г. Кызласова. Спасибо вам за ваш нелегкий труд. Большое спасибо людям, не оставшимся равнодушными к аварии и оказавшим помощь в транспортировке пострадавших.

Семья Рыбкиных.

Меняем

ДВУХКОМНАТНУЮ неблагоустроенную приватизированную квартиру в р-не ост. Буденного (имеется хол. вода, погреб, огород) на однокомнатную благоустроенную квартиру в р-не Согорода. Обращаться по тел. 2-52-60.

ЧЕТЫРЕХКОМНАТНЫЙ благоустроенный коттедж в п. Малиновка (жилая площадь 63,7 кв. м) на трех- и двухкомнатные квартиры в п. Малиновка, Калтане, Осинниках. Звонить: 8-37 (пн. "Аларда") в любое время.

ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру и комнату с подселением в г. Осинники на двухкомнатную. Обращаться по тел. 2-59-77.

ОСИННИКОВСКАЯ ТИПОГРАФИЯ

продает бланки квартальной отчетности. Обращаться: ул. Ленина, 110, тел. 2-29-58.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазин "Автозапчасти" Гракос-ком-сервис поступили кухонные гарнитуры "Ирмень-27" из 8 предметов (мойка со смесителем, панель с часами), цвет под орех, по цене 680 тыс. рублей. Доставка гарнитуров в пределах г. Осинники производится транспортом магазина.

Магазин находится по адресу: г. Осинники, ул. Революции, 3, тел. 2-30-13.

Продаем

САД 5,5 соток ("Семенова речка"). Имеется домик, вода, все посадки. Обращаться: ул. Орджоникидзе, 29 (ост. Буденного).

ДОМ, в доме вода, по ул. Менделеева, 58, тр. ост. "Школа". Сверяться у соседей по ул. Менделеева, 60.

МИЧУРИНСКИЙ с домиком. В огороде колонка с водой, по ул. Веселая горка, 21, тр. ост. "Подстанция". Сверяться у соседей по ул. Веселая горка, 60.

ДВУХКАМЕРНЫЙ холодильник "Бирюса-22" и морозильную камеру "Бирюса-14", все в упаковке. Телефон посредника: 2-43-74.

ВИДЕОМАГНИТОФОН "Тошиба" (Япония). Тел. посредника: 2-25-24.

А/МАШИНУ "ЗИЛ-157" вып. 1991 года, пробег 8000 км. Двигатель "ГАЗ-51" после кап. ремонта, шкворня 2 шт. Звонить по тел. 3-16-53, 3-02-66.

ДОМ кирпичный (53 кв. м) с приусадебным участком, баней по ул. Горняка, 84.

СРОЧНО дом в Осинниках по ул. Ленина, 82 (телефон, водопровод, слив, вишневый сад). Цена 8 млн. рублей. Телефон для справок в г. Кемерово: 23-40-85, в г. Мыски: 2-30-47.

КАПИТАЛЬНЫЙ гараж с погребом в районе автостанции. Тел. 2-25-22

ДОМ, недорого. Вода в доме, баня, стайка, 2 погреба, огород 8 соток, 25 деревьев вишни, смородина, в районе нового кирзавода. Тел. посредника: 2-51-34.

НЕДОСТРОЕННЫЙ гараж в

25 ИЮНЯ с 8.00 до 14.00 в помещении СУ-6 будет проводиться **ЗАПИСЬ НА ЗУБОПРОТЕЗИРОВАНИЕ**. Высокое качество и минимальные сроки изготовления гарантированы.

Приглашаем на работу

40 Калтанскому заводу КВОНТ требуются: сезонные рабочие для работы на территории завода по 40 часов в месяц; бригада кровельщиков для ремонта мягкой кровли. Оплата по договору.

Юрист, имеющий стаж работы на производстве в качестве юристконсульта. Тел. для справок: 3-16-71.

Калтанской дистанции электроснабжения требуются квалифицированные рабочие: газосварщик, слесарь, столяр, автослесарь.

Реализуем дрова хвойные по 6500 рублей за 1 куб. м. Обращаться: г. Калтан, ул. Комсомольская, 14, тел. 3-27-84.

Осинниковскому автотранспортному предприятию срочно требуются:

1. Опытный автоэлектрослесарь.

2. Опытный электрослесарь.

Обращаться в отдел кадров АТП с 8 до 17 часов.

НАШ АДРЕС

ТЕЛЕФОНЫ

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 9460. Тираж 8750

районе ЖБИ по ул. Новостройка, напротив афганского дома. Звонить по тел. 2-90-97 рабочий, 2-26-16 кварт.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ вагончик. Цена по договоренности. Обращаться: п. Малышев Лог, ул. Львовская, 14 по понедельникам и четвергам с 11 до 16 часов.

ДОМ, в доме вода, слив, все надворные постройки новые. Обращаться: ул. Пионерская, 33.

ТРЕХКОМНАТНУЮ квартиру в Малиновке, комнаты изолированные, с/узел раздельный. Обращаться: п. Малиновка, ул. 60 лет Октября, 2-28.

АВТОМОБИЛЬ "УАЗ-33-03", грузовой, 1993 года выпуска, 16 тыс. пробега, тентованный. Обращаться по тел. 7-20-40.

БОЛЬШОЙ дом в районе горбольницы. Обращаться по тел. 2-47-10 после 17 часов.

ПИАНИНО "Ода" или обмена на новый цветной телевизор. Обращаться по адресу: ул. Ленина, 124-11.

МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ гараж 2,5x3,5, недорого. Обращаться: ул. Береговая, 133.

ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру (33 кв. м, комнаты раздельные, 5-й этаж, плюс кухня). Обращаться по тел. 2-39-74.

ОСУЩЕСТВЛЯЮ грузовые перевозки а/м "ГАЗ-4301", дизель бортовой 6 т г/п. Оплата по договоренности. Тел. 3-12-79.

Утери

УТЕРЯННОЕ "Свидетельство о праве на льготы" за № 652155 на имя Евгения Николаевича Жильникова считать недействительным.

УТЕРЯННОЕ удостоверение "За доблестный труд в Великой Отечественной войне" на имя А. З. Дуплинского считать недействительным.

Благодарим

БЛАГОДАРИМ коллектив фирмы "Люкс", а также З. А. Олейникову, зав. ателье № 3 за оказанную помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца, зятя Скорик Федора Павловича. Родные.

Коллектив Централизованной библиотечной системы выражает соболезнование библиотекарю Е. В. Челбаковой по поводу смерти ее отца

ТУР
Владимира Филипповича